

Tribuna Nouă

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
Bulev. Regina Maria Nr. 13. Tipografia „Aradul“.

INSERȚII
se primesc după tariful la
Administrația ziarului
și la toate agențiile de
publicitate.

Abonamente:

un an . 780 Lei
6 luni . 390 Lei
3 luni . 195 Lei

3 Lei ex.

ZIAR POLITIC NAȚIONAL
Apare zilnic la orele 5 dimineața

3 Lei ex.

Bilanțul unor alegeri

Arad, 25 Aug.

Indiferent de rezultatul alegerilor, pe care nu-l cunoaștem în momentul când scriem aceste rânduri, trebuie să constatăm că un bilanț foarte interesant încheie campania electorală. Oricare ar fi rezultatul scrutinului bilanț — dară e încheiat cu onestitate — este acelaș.

Vom fixa întâi împrejurările în care s'a desfășurat campania electorală și apoi învâlmintele care decurg din atitudinea acelor care au luat parte efectivă la luptă.

Prima constatare de ordin general e că ne-am trezit, în toată verii, din chiar senin, cu o înviersuată luptă politică, deslănțuirea căreia se datorește celor două grupări denumite „opoziția unită“, adică partidul național și partidul țărănist. Aceste două grupări s'au silit, — nu putem ghici cari le-au fost calculele — și au reușit să strămute pe terenul public alegerile pentru Camerele Agricole.

Ceace este cert e că nu partidul liberal — care deține puterea — a provocat lupta politică în aceste alegeri. În primul rând, acest partid n'avea nici-un motiv să-și creeze singur dificultățile inerente pe care le întâmpină, în vreme de alegeri, guvernul care le prezidează. O rațiune elementară de comoditate îi impunea, în mod natural, să evite ori ce ar putea suocita patimile abia potolite odată cu închiderea sesiunii parlamentare și cu începerea sezonului de odihnă. Acest singur argument este îndestulător ca să confirme și să întărească convingerea că legea înființării Camerelor Agricole a fost alcătuită în scopul exclusiv al consolidării și dezvoltării agriculturii și a întreprinderilor derivate. Bună sau rea, legea pentru înființarea acestor instituții are la baza ei intenția bună de a servi interesele obștești cu riscul de a deservi interesele politice de partid. Căci nu este de crezut că oameni cu experiența politică a celor care ne guvernează azi să nu fi înțeles ipoteza foarte probabilă a unei lupte de partid, deslănțuită de o opoziție asupra liniei de conduită a căreia nu mai este permisă nici-o iluzie. Cu atât mai mare este dar meritul acelor care au înfăptuit cu un moment mai înainte o reformă pe care ei o cred utilă economiei naționale.

Am avut afașe așadar cu o adevărată campanie electorală care s'a desfășurat cam în aceleași condițiuni în toată țara. E suficient deci ca să fixăm numai desfășurarea evenimentelor în județul nostru.

Față în față cu lista cetățenească, sprijinită de toți acei cari voiau înălțarea politicii din instituțiile numite Camere Agricole și realizarea acestor reforme în marginea intenției legiuitorului, s'a prezintat lista naționalistă a grupării dlui Vasile Goldiș completată cu reprezentanți ai grupării țărăniste. Din motive principale: partidul avertisca n'a prezentat listă, confirmând astfel că el admite teoria neamestecului politicii în materie de economie agricolă.

Lista „opozității unite“ era astfel a acelor cari au combătut legea înființării Camerelor Agricole, au protestat împotriva ei prin neparticipare la votul Camerii și apoi au decis să candideze, ca grupări politice, în toată țara, la alegerile diriguitorilor acestor instituții. O

primă și gravă culpă împotriva onestității politice, o eroare fundamentală din care în mod fatal au decurs caracteristicile acțiunii electorale ce a urmat și cari sunt: absoluta desinteresare pentru nevoile publice, disprețul față de alegători și meschinăria armelor cu cari au luptat.

Complexa indiferență pentru tot ce este interes public este evidențiată de modul cum s'a alcătuit lista candidaților țărănistei celor două grupări politice. Nici o considerație de ordin economic sau de interes local n'a prezidat la alcătuirea acestei liste. Au fost puși la întâmplare pe listă oameii fără nici o pregătire în materie de agricultură și cari nici nu cunoasc măcar rostul acestor Camere, având drept unic titlu faima, mai mult sau mai puțin uzurpată de agenți electorali, nu s'a ținut seamă nici de interese speciale ale plășilor și nici de interesele sateilor de a fi reprezentați cel puțin prin câte un candidat dintre cărturarii sateilor: preoți și învățători.

Disprețul față de alegători s'a vădit și prin procedurile de mai sus și, mai ales, prin cocotarea, în capul listei, a trei reprezentanți ai celei mai periculoase secte religioase din țara noastră: biserică și statul român. Aceasta este una dintre cele mai îndrăznețe sfidări care se poate aduce voinții populare sub regimul unui sufragiu universal conștient.

Și, în sfârșit, meschinăria armelor cu cari au luptat aceste grupări politice se vedește prin lipsa de scrupule cu cari a căutat să erozhezze, pur și simplu, pe alegători. Candidații lor, lepădându-se de titlurile adevărate, și-au însușit ad hoc, calități pe cari nu le au sau pe cari, în tot cazul, nu le-ar putea justifica pe deplin. E ceva mai mult decât fătărnice în această întreprindere de arme ce nu pot fi justificate decât în coloniile africane.

Procedurile întreprinse de cele două grupări politice — generalizate în toată țara — dovedeșc tot atâtea însușiri negative cari, la timpul oportun, vor determina, la toți factorii constituționali, refuzul de a valorifica pretențiunile acestor grupări la conducerea țării.

Moartea lui George Em. Bogdan

Dimineață dimineața s'a stins din viață, la sanatoriul „Saint Vincent de Paul“ dela șoseaua Kiselef, George E. Bogdan, președintele consiliului administrativ permanent. S'a născut la 2 Aprilie 1854.

A făcut studii în țară și la Bruxelles, de unde s'a întors cu diploma de doctor în științele politice și administrative.

A fost pe rând: prefect, inspector general administrativ, secretar general la ministerul de interne și președinte al consiliului administrativ permanent.

George Bogdan moare după o lungă și grea suferință tocmai când urma să și reguleze drepturile la pensie.

Inhumarea rămășițelor pământești se va face astăzi la orele 5 d. a. la cimitirul „Sf. Vineri“.

În locul regretatului George Em. Bogdan, se dă ca sigură numirea dlui Al. Crășnaru, secretarul general dela interne, rămânând ca, prim delegație, să gireze mai departe acest secretariat.

O apropiere care întârzie

NOTE

Arad, 25 Aug.

La Conferința Micii Antante a Presei, ținută săptămâna trecută la Sinaia, distinsul scriitor și ziarist maghiar Emeric Kadar a făcut, în numele presei minoritare, declarații de neclintită loialitate față de Statul Român, dela care asteaptă ocrotire deopotrivă cu ceilalți cetățeni.

Aceste declarații ale dlui Kadar ne-au umplut de bucurie și am dori, din tot sufletul, ca ele să fie armate de fapte cari să netezească calea pentru o sinceră apropiere între toate neamurile pe cari istoria le-a așezat, unele lângă altele, pe aceste pământuri.

Nu punem de loc la îndoială bunăcredința și adâncă sinceritatea a dlui Emeric Kadar, dar, dureri, între dorințele sale nobile și între realitate este o mare prăpastie.

Presă minoritară din Ardeal nu prea dă dovezi că ar urmări o apropiere de noi Români. Bărfele, denaturarea faptelor sunt la ordinea zilei în coloanele ziarelor minoritare din Ardeal. O surdă dușmănie se ridică permanent între rândurile scriiturii minoritare dela noi. O samă de gazetari minoritari merg și mai departe: fac pe corespondenții ziarelor din Budapesta în coloanele cărora scriu cele mai grosolane bărfele la adresa țării în care trăiesc. Întâmpinarea ne-a adus în mână o samă de ziare budapestane. Știrile fantastice tipărite acolo și primite dela corespondenții lor din Arad, întrec orice simț de rușine.

Aceste sunt obstacole grele ce se ridică în drumul visurilor frumoase ale dlui Kadar și ale tuturor oamenilor de bine din ambele tabere.

Din partea noastră, am întins o mână fraterească tuturor.

Vor vedea minoritarii noștri în acest gest al nostru un semn de slăbiciune? Îi privește!

Noi suntem de părere ca orice înțelegere durabilă și cu folos nu se poate baza decât pe cea mai adâncă sinceritate.

Coloniile gratuite cu cari suntem scoperți de gazetele minoritare dela noi și de corespondenții din Ardeal ai ziarelor budapestane, vor face poate să ne retragem cu vremea această mână fraterească...

Și ne-ar părea rău, pentru noi și pentru conștiința noastră deopotrivă!

O misiune sovietică dă fiasco pe piața engleză

LONDRA. — Delegații sovietelor, cari au făcut un turneu în Anglia cu intenția, dupăcum am anunțat, de a plasa comande pentru un total de cel puțin cinci milioane de lire sterline, s'au întors la Londra fără a fi putut trata cea mai mică afacere.

Pentru a șterge urta imense pricinuită de acest eșec, delegații Moscovei declară acum că șefii industriei engleze „sunt foarte înșoși“ și că deci nu e de mirare că se găsească în Marea Britanie peste un milion de șomeri.

Delegații sovietici mărturisesc că ar fi dori cu dragă inimă preferință Angliei, dar, deoarece industria din această țară se arată atât de prețioasă, comandașii rușii se vor îndrepta de acum spre Germania.

O zi pe stradă

FOILETON

Măturătorii împăvăliți ridică grămezile de gunoi și le încarcă în cotiği, împărțind în două cu caii aceeași muncă de mașină, la capătul căreia e cărucia pentru unii și grajdul pentru ceilalți.

Un trecător palid, cu ochii împănejenți, grăbește pasul, pe când șergentul îi privește distrat, pășind alene prin mijlocul străzii. Din colț, o birjă pornește brusc și se oprește tot așa înaintea trecătorului; acesta însă trece înainte ținând acelaș pas. Birjarul întoarce dă bici calilor cu o înjurătură, și dispăre la cotitură.

Nu și-a nimerit musteriul! Ultimul pol — polul de birjă — a rămas și el pe masa verde. Și pe când pentru alții ziua începe, pentru jucătorii țării noroc e săfărșește cu un somn în care va trage meru un cinci peste altul...

De sub o poartă, o jupănească îmbrăodită bine, cu coșul la braț, ia tracticos drumul pieții, scotind în minte maximul economiilor pe care le-ar putea face pe ziua de astăzi.

Și încetul cu încetul strada se populează.

Sunt tinere fete care grăbeșc la magazin

Viața socială modernă, cu formele ei de manifestare foarte variate și complexe, face ca organizarea și conducerea organismului social de către autoritatea publică concretizată în Stat, să fie din ce în ce mai grea și mai plină de răspundere.

Politica de Stat, pe toate tărâmurile ei de manifestare: culturală, financiară, economică, a sănătății publice, etc., nu se poate realiza cu succes, decât întemeiată pe bază solidă și sigură a cunoașterii fenomenelor de masă ale vieții sociale.

Această cunoaștere ne o dă numai cercetarea și gruparea numerică a fenomenelor sociale după normele metodei statistice.

Astfel, statistica populației ne dă mișcarea nașterilor, morților și căsătoriilor, de unde s'apotr trage concluziuni asupra mărării generale a populației și asupra modificării ei prin masuri de igienă publică și combatere a mortalității premature a copiilor și tineretului.

O completare a tabloului populației, o aduce statistica emigrărilor, care alcătuiește baza potrivită a politicii migrațiilor.

Tot astfel și statistica vieții economice este nu numai mijlocul necesar pentru cercetarea teoretică a economiei naționale, dar și temeiul indispensabil al politicii economice și sociale de Stat.

Ce politica industrială și vamală se poate face fără cunoașterea statisticii industriale și a statisticii comerțului exterior? Cum se poate stabili balanța comercială și trage concluziuni, favorabile sau nefavorabile, fără cunoașterea cantității și valorii mărfurilor importate și exportate? Cum s'ar putea încheia convențiuni de comerț fără cunoașterea provenienței și destinației mărfurilor?

Politica socială în favoarea lucrătorilor trebuie întemeiată pe o cunoaștere a numărului lor, a repartizării lor pe categorii de industrii, a salarizării lor în raport cu prețul mărfurilor (costul vieții), etc.

Deosebită, nu se poate face o politică forestieră fără cunoașterea exactă a întinderilor de păduri clasate pe esențe, a tăierilor și exploatațiilor ce se fac anual, și a. m. d.

Astfel, statistica este cel mai util instrument în mână conducătorilor unui Stat; fără aceasta, o țară nu poate fi cunoscută, iar măsurile ce s'ar lua, fie din ordin administrativ, n'ar corezunda realității, dacă n'ar fi întemeiate pe date statistice cari să arate cauzele fenomenelor sociale și să urmărească efectele lor.

Pentru a fi utile, constatările și studiile statistice trebuie făcute în mod permanent și regulat. Ca să se poată trage concluzii, spre exemplu, asupra creșterii sau descreșterii populației, mișcarea ei trebuie urmărită zi cu zi și un timp îndelungat. Numai astfel putem ști în mod exact cauzele cari contribuiesc la micșorarea sau măritarea numărului populației. Creșterea sau descreșterea criminalității, deosebită nu se poate urmări dacă nu se face în mod regulat statistica penală.

Aceșc, observațiune se aplică și statisticilor economice, de finanțe, industrie de comerț, de agricultură, mină, etc.

Importanța statisticii iese și mai mult în evidență, când avem să comparăm, din diferite părți de vedere, mai multe țări între ele. Această comparațiune este de o utilitate netăgăduită, ea arătându-ne progresele realizate de o țară față de o alta, într-o anumită direcțiune. Ce poate fi mai instructiv decât a ști, bunăoară, care este mortalitatea infantilă, natalitatea sau nupțialitatea într-o țară față de una sau mai multe țări vecine.

Nu mai vorbim de progresele economice realizate de unele țări, progrese cari fără lucrări statistice n'ar putea fi decât foarte greu cunoscut și apreciate.

Dupăcum într-un bilanț se oglindește situația unei întreprinderi, tot așa în lucrările de statistică se concretizează anual progresele realizate de un Stat, organizat, în diferitele manifestări ale vieții sale.

Acesta a fost și motivul pentru care Serviciul de statistică a fost conceput și organizat încă din primele timpuri ca un serviciu de Stat. De atfel numai Statul are mijloacele și autoritatea necesară pentru a obliga masele, organele constituite și întreprinderile de tot felul de a da, la cerere, informațiunile și datele trebuincioase Serviciului de statistică.

Nu este mai puțin adevărat, că mai târziu pe lângă oficiile publice de statistică s'au desvoltat în țările cu o cultură mai înaintată și oficii particulare de statistică, pentru anumite ramuri, cari completează statistica oficială. Dacă un recensământ nu se poate face pe cale particulară, în schimb, anumite anchete sau statistice economice, se pot face însă și de particulari.

Astăzi în toate țările civilizate funcționează servicii regulate de statistică.

Din organizația statisticii în diferite State rezultă două sisteme: în funcțiune, și anume: unul centralizator și altul descentralizator.

În primul sistem statistica generală a țării este concentrată într'un singur oficiu, iar pe lângă ministere sau autorități independente nu mai funcționează nici un alt serviciu de statistică. Statisticile ce se alcătuiesc sunt grupate pe secțiuni, cari corespund cu ministerele respective. Fiecare departament este obligat a strânge și preda Oficiului central datele necesare statisticilor secțiunii respective.

În sistemul descentralizat, fiecare departament sau autoritate independentă, posedă câte un serviciu de statistică, care lucrează numai pentru ministerul sau autoritatea pe lângă care funcționează. Ceva mai mult, sunt State în care serviciul de statistică lucrează descentralizat chiar pe provincii. Așa bunăoară în Statele confederate, fiecare Stat din confederație își are statistica sa proprie și numai pentru anumite statistice se fac lucrări generale cari privesc întreaga confederație.

Printre obiecțiunile ce s'au adus primului sistem, adică centralizator, a fost și aceea că un oficiu central nu poate avea competența necesară pentru a alcătui toate felurile de statistice, unele din acestea cerând cunoștințe cu totul speciale (statistica criminală, etc.); în al doilea rând, controlul datelor, culese ar lăsa mult de dorit, organului central neputându-l exercita. Dimpo-

Pensiunile, rentierii au așteptat circulația tramvaiurilor pentru a-și lua obiceiul drum spre calenea. Casierii tronează acolo împărțind, cu acelaș gest grav și cu aceeaș mână severă, farfurioarele de zahăr sau jumătățile de rom, iar chelnerii distribuie grăbiți tăvile cu cafea și teancurile de gazete.

Acți se face politică, se comentează evenimentele zilei trecute și se pun la cale combinațiile pentru viitor; iar cei cari au obiceiul să facă cinste cu câte o cafea găseșc întotdeauna destui partizani ai ideilor sau prevederilor lor politice printre clientela stujașilor de eri și de mâne.

De-a lungul străzilor, oprindu-se din când în când pe la vitrine, dar cu ochii în toate părțile, pândind câte un cunoscut, ese vânătorul de lei care a pornit în expediție. Când și a fixat victima, intrarea în materie se face cu:

— Dai o țuică?

La țuică, o vorbă la ureche. Dacă se prinde, bine; dacă nu, vânătoreana continuă. Țuica, în tot cazul, e câștigată.

Sunt douăsprezece ceasuri. Autoritățile, școlile, atelierile se golesc pentru câteva ceasuri, și în aceeași măsură se umplu pe rând băcăniile, cofetăriile, birturile.

Acum, aspectul străzii e mai vesel. Nu mai este grabă și grija care i imprimă fizionomia; trecătorii sunt mai senini, mai comunicativi; se salută, se opresc în drum,

Rezultatul alegerilor pentru Camerele Agricole

Până în momentul când punem zăcul sub presă am primit următoarele rezultate ale scrutinului.

Judecătoria	Arad	Nădlac	Șiria	Chișineu	Buteni	Pecica
Votanti	1557	665	1355	1725	1325	1725
Lista cu semnul + crucii	883	329	681			
Lista cu semnul coasa și secera	627	336	622			
Anulate	47	—	52			

Dela alegerile de ieri

În timpul efectuării scrutinului de ieri s-au întâmplat mai multe incidente, care denotă halul de desperare al acelor care au crezut că e spre folosul lor ca să trască lupta pe terenul politic. Firește că și-au găsit și aceștia prozelizii cari au depus un zel demn de o cauză mai bună. Dar mărturisim că nu ne-am așteptat căuși de puțin ca printre aceștia să fie și slujitorii ai Altarului, de oare ce propaganda lor venea tocmai în favoarea dușmanilor bisericii creștine, cari sunt membrii sectei pocăiților.

Încât s'a desbrăcat de haina profească luând apărarea sectanților și începând o propagandă furioasă pentru izbânda pocăiților.

Ne facem o datorie de cinstitori ai Bisericii aducând la cunoștința întregii populațiuni românesti fapta nemai pomenită a preotului din Răpsig.

La Leningrad se descopăr arhive secrete

Arhivele secrete ale amiralității din 1917 au fost descoperite la Petrograd, ele dau cifrele corespondenței confidentiale și listele agenților aflători atât în Rusia cât și în străinătate.

Cu multă surprindere și cu durerea la sufletul nostru de creștini trebuie să înregistram un asemenea caz.

E vorba de preotul Cosma din comuna Răpsig care a mers atât de departe cu patima oarbă și inconștientă

Iarăș Teatrul de Vest

Declarațiile dlui inspector Ștefan Mărcuș

Arad, 25 August.

Chestiunea înființării Teatrului de Vest începe să vină iarăș la ordinea zilei. După cum ziarul nostru a anunțat la timp înființarea Teatrului de Vest — așa cum era concepută în primul moment — a fost înălțurată din lipsă de fonduri; rămânând ca acest teatru să ia ființă în limitele posibilității.

Di Ștefan Mărcuș, inspector al artelor, fiind întrebat în această chestiune, ne-a făcut următoarele declarații:

Potrivit cu mijloacele materiale de cari dispunem, vom înființa — ca un început — o trupă de dramă și comedie, care probabil va lua ființă chiar în decursul stagiunii viitoare. Chestiunea fiind încă în cadrul discuției, nu știu care va fi acel director,

care se va angaja să formeze și să conducă o astfel de trupă.

În cazul unei tranșeri definitive, trupa Teatrului de Vest nu va putea avea mai mult de zece persoane, rămânând a fi completată, cu elemente de valoare, cu timpul. Știu foarte bine că publicul românesc dela graniță dornic de artă dramatică, frecventază și azi teatrele maghiare așteptând cu nerăbdare înființarea acestei trupe, fie ea chiar cât de modestă.

Declarațiile dlui inspector Mărcuș, aduc deci iar în discuție înființarea Teatrului de Vest, o chestiune care ar merita mai mult interes din partea autorităților din vestul țării.

Rep.

Campania de ponegrire în streinătate

Ziarele vieneze și budapestane înregistrează cele mai eronate știri la adresa României. — Vina corespondenților de ziare.

Arad, 25 Aug.

În zările minoritare din cuprinsul Ardealului au apărut, de nenumărate ori, cele mai eronate și tendențioase știri. În unul din numerele recente ale unui ziar minoritar din Cluj au fost calomniati dlui ing. Oct. Pop director regional C. F. R. și Gh. Ispravnic director de serviciu în același admin. străjic. Nu sunt decât abia câteva zile, de când dlui inginer Cristea subdirector regional — tot la C. F. R. — i s'a adus grave acuzații, că ar fi oprit și înapoiat un tren din mers, pentru a se urca dsa, după ce scăpase acel tren înapoiindu-se dela vânătoare. Aceste fapte vor fi desmințite prin comunicate autoritate în cel mai scurt timp posibil. Raportul minoritar se întrec în deaturarea faptelor până la ridicol și am arătat cititorilor noștri că prin această metodă au rezvrat chiar pe minoritarii băștinași ai acestei țări. Una din personalitățile marcante ale orașului nostru — înapoiat zilele acestea din străinătate — ne-a declarat faptul că ne-au pus pe gânduri. Le vom relata mai jos — pentru o justă judecată — și tot odată facem atenția Siguranței locale că vi-novatul, — corespondenții ziarelor vieneze și budapestene în cauză — credem că nu este străin de redacțiile zărilor minoritare care apar în Arad.

A circulat acum câteva săptămâni prin Arad zvonul, că în Aradul-Nou și la Chișineu (Ardea) ar fi murit mai multe vite, în urma unor injecții eronate.

Am cercetat cazul la autoritățile locale și acest zvon ne-a fost formal desmințit. Totuși el a fost înregistrat de unele zăre minoritare, fără a fi desmințit atunci când s'a dovedit, că el nu era întemeiat. Știrea a trecut însă la Pesta și Viena... dar cum!... „Medicii români nepricepuți, sau din răutate omoară vitele locuitorilor minoritari” și câte altele!

Se știe apoi, că în urma deciziei comisiei teatrale din localitate, s'a interzis spectacolul din seara zilei de 10 August cu artizii budapeșteni Rozsahgyvi. Interzicerea s'a făcut pe cale legală și fără provocarea celui mai mic incident, aprobându-se reprezentarea altui spectacol făcând în cauză. Ziarele minoritare locale au înregistrat faptul, fără nici un fel de comentariu, dar ajuns la Budapeșta și Viena el a luat proporții uriașe! „O reprezentare teatrală oprită de armată. Un general ordonă înconjurarea teatrului cu mai multe cordone militare” și o pagină întreagă de insulte cele mai murdare posibile. Cum a ajuns această știre la redacția zărilor care au comentat o?... Corespondenții din Arad trebuie să știe și datorită autorităților este ceea ce am afirmat. Nu este o imposibilitate, că acest domo frecventază zilnic toate autoritățile, atât de binevoitoare cu reporterii zărilor minoritare.

Aceasta, ca un simplu indiciu.

Rep.

Ultima oră

Alegerile Agricole

București. Conducătorii opoziției unite, s'au prezentat la secretarul de stat Tătărescu și au protestat în contra abuzurilor ce pretind că se săvârșesc la alegerile Camerilor Agricole. D. Tătărescu, a declarat că va cerceta cazurile concrete și dacă se vor dovedi abuzurile, va aplica represalii severe față de acei cari au abuzat.

Procesul dela Tatar-Bunar

București. Curtea Marțială din Tatar-Bunar, a început desbaterile procesului de răscăleală. Ședințele se țin în edificiul închisorii deoarece e teamă că rebelii vor încerca a evada. Publicul va putea asculta desbaterile acestui proces numai cu permise. Desbaterile vor dura o lună, luând în considerare numărul mare al inculpaților și al martorilor. Președintele Curții Marțiale e colonelul Maxim, membri sunt căpitani Stoinescu, Gheorghe, Leonida și Moteanu.

Campanie comunistă împotriva României

PARIS. — Ziarul comunist „Humanite”, atacă vehement România, cu ocazia procesului dela Tatar-Bunar. Constată că cauza revoluției a fost foamea din Basarabia, despre care deputatul Mihalache a și scris un articol intitulat „Basarabia moare”.

Imprumutul național în Franța

PARIS. — Ministrul președinte Herriot, prin radio telefon a lansat un manifest către poporul francez, prin care îl cheamă la subscrierea imprumutului național.

Un monument lui Gh. Lazăr

Comitetul de acțiune pentru ridicarea monumentului marelui dascăl Gh. Lazăr, satul său natal a lansat apelul următor:

Omagiile adus în Avrig, cu ocazia centenarului marelui dascăl Gheorghe Lazăr, au cu mult mai înălțătoare, dacă să de-neam înaintea monumentului dorit de Națiune; înțeleg ce nu s'a putut face dorim să realizeze acum și mai târziu decât niciodată.

În consecință, învățătorii români din toate satele susamintite au luat inițiativa de a ține o hotărâre conferinței naționale, ținută în Sibiu în anul 1865, sub prezidiul celebrilor mitropoliți, Șaguna și Șulțiu, în care să exprime voiața Națiunii de a dedica un monument pentru Gheorghe Lazăr, în comuna sa natală Avrig.

Cotizațiile, cu cari s'au angajat învățătorii acestei cerc culturale a contribuit anual la strângerea fondului necesar pentru măștrăscopul fixat, sunt prea modeste de a realiza întruchipată figura a celui care a răscălit sufletul românilor atât de puțurinic, încât urmșii ascultătorilor lui au crezut că e prevăzută la trecerea sa să fie Carpați, România de azi.

Apelăm deci și la marii moștenitori d'voastre, cu rugămintea să binevoiați a vă da obolul pentru „adevăratul Apostol” al Neamului, a cărui figură împodobind — de o parte — comuna natală Avrig, să fie altarul Națiunii noastre, la care să se închine și dela care toată suflarea dornică de avântul Țării Românești, să implore darul Duhului său, pentru trezirea sentimentelor de unitate sufletească, de care atâtă nevoie avem.

Listele subscrise precum și sumele colectate să ni se trimită pe adresa: Direcțiunea Școlii primare de stat din Racovița jud. Sibiu of. p. Sebeșul de sus, până la 1 Iunie 1926.

În numele comitetului de acțiune: Inv. dir. Mihail Ogrescu, președintele cerc. cult. inv. Gh. Lazăr; Inv. Ioan Măndur, secretarul cercului cultural învățător Gh. Lazăr;

Ioșiv Stoici, subvizor școlar de control; Ioan Gândeș, protopop, ortodox român; Vasile Ghișaldă, notar comunal; Mădă Rânga, dir. școlii primare Avrig; Domitru Bideleanu, dir. școl. norm. Gh. Lazăr; Dr. Traian Bude, medic; Elena Dumitrescu, profesoară la școala normală Gh. Lazăr; Ioan Spârlea, comerciant; Ioan Schitea comerciant.

Războiul din Maroc

Paris 24. — Ziarele află din Taza că cu câteva zile înainte de ofensiva franceză, Abd el Krim ar fi ținut un consiliu de război, în cursul căruia delegații disidenți foarte îngrijorați ar fi cerut întăririi. Abd-el Krim ar fi răspuns că va face totul pentru preîntâmpinarea unui atac din partea spaniolilor. Va lua măsuri pentru înaintarea spre Taza și va prefera să fie ucis, decât nu va ieși învingător.

FEZ. — Se confirmă că rifanii au pătrăsit întregul ținut Benizoral până la Ouelgha. Linia de demarcație pe întreg acest front e de 25 de familii din tribul Ouelmidzin. Iam au încetat dizidența. 800 de familii din Tsouis s'au supus Nelacetat aviația a bombardat în mod eficient toate punctele slabe ale inamicului și mai ales Hautleba și Cheyab. Kela a fost aprovizionată fără dificultate.

PARIS. — Din Fez se anunță că o înaltă personalitate indigenă declară agenției Havas că blocul de alianță formată împrejurul lui Abd-el Krim începe a se desface. Triburile dizidente au suferit astfel de contribuțiuni de război în o-meni și bani, încât doresc o repede reînțoarere la ascultare față de sultan.

Rifanii erau convingși că era vorba de o luptă locală, dar fură obligați apoi să urmeze politica vizând cucerirea Fezului. Unii au crezut în victorie în urma capturării trofeelor datorva posturii, dar mulți dizidenți între cari triburile Hayanassés Benigeneral au dorit încă dela început ostilităților să depună armele și majoritatea face încă acum o mare opozițiune rifanilor. Aceștia vor trece de partea francezilor de îndată ce vor apărea.

PARIS. — Aflăm din Rabat că Petain va pleca pe front, după ce a examinat situația cu Lyautey.

O anchetă americană în Rusia

Hotărârea președintelui Coolidge de a trimite o comisiune specială de anchetă în Rusia este interpretată în cercurile financiare americane ca premergătoare recunoașterii Sovietelor de către Statele-Unite. Președintele Coolidge s'ar fi hotărât la această acțiune în urma convingerii ce și-a făcut că refacerea economică a Europei nu va fi posibilă atâta vreme cât Rusia va rămâne izolată economic de celelalte țări europene. După recunoașterea sovietelor de către Statele-Unite floanța americană va putea sprijini refacerea Rusiei.

Exterminarea elementelor antibolșevice din Rusia

Concomitent cu intensificarea propagandei monarchiste și anticomuniste, autoritățile bolșevice ruse au început să opreze numeroase arestări, mai ales la Petrograd, unde această propagandă a luat extensiuni amenințătoare pentru soviete.

Deasemenea, din ordinul „Cekei” sunt executați zilnic, în mod sumar, numeroși contra-revoluționari bănuți că complotază contra regimului bolșevic.

În cursul lunii August, numai la Petrograd au fost executați 286 de antibolșevici. Între aceștia a fost și principele Galițiu — bătrân de 76 de ani — care a murit în închisoare. Tot în închisoare a murit generalul Sider iar un fiu al lui de 28 ani a fost executat prin împușcare.

Principele Galițiu a fost prim-ministru al Rusiei sub regimul țarist. Foștii elevi ai liceului „Alexandru” au fost arestați în masa și exilați în Siberia de nord, sub acuzarea că fac parte dintr-o organizație secretă cu sediul la Paris.

În definitiv, sovietele au întreprins o nouă cruciadă de exterminare contra elementelor antibolșevice din Rusia.

x — În Cinematograful Marelui Mureșului, azi Miercuri va rula „Diamantul fatal” film senzațional de atracțiuni în 6 acte după romanul lui Rosenhain. În rolul principal Carlo Aldini cu producțiunile sale extraordinare. Acestui interesant program îi va premerge cea mai nouă revistă de modă din Paris.

Începerea la orele 9¼ preciz.

INFORMAȚIUNI

Descoperirea unei comori lângă Timișoara

Timișoara, 22. — Cu ocazia unei năpăduri făcute la biserica din Benicerecul care s'a dat peste un tunel care se crede a conținea prețioase averi din vechime. Tunelul a fost pus sub pază până la sosirea unei comisiuni care va cerceta și inventaria cele descoperite.

Descoperirile arheologice dela Valea lui Mihai interesează pe savanții străini

Se ține o sesiune de descoperiri arheologice dela Valea lui Mihai din jud. Bihor, unde săpăturile arheologice au dat la iveală oase presupuse că aparțin epocii de bronz, bronz, bronz, bronz și scheletul complet al unui om, se comunică că arheologii străini e interesează foarte de aproape de rezultatele săpăturilor.

Savanții englezi, în deosebi, au cerut lămuriri muzeului din Cluj, unde au fost transportate o parte din lucrurile găsite.

Decorând s'a primit o cerere din partea Direcțiunii lui British Museum să trimită fotografiile și schițe după obiectele găsite.

În corespondența trimisă, directorul instituției își anunță sosirea la Cluj, de unde se la duce la Valea lui Mihai. După informațiile obținute, reiese că pe lângă acestea sunt încă multe importante obiecte, cari prin sistematice lucrări ar putea să scoasă la iveală.

Arestarea denunțătoarei lui Dâmboviceanu

Dl Julie instructor Brezeanu a arestat pe doamna Iulia Zaharescu, funcționară la administrația financiară a Capitalei, care a denunțat pe exorcist Gr. Dâmboviceanu.

Arestarea s'a făcut pe motivul că nici doamna Zaharescu n'ar fi străină de afacerea păturilor de rentă false.

Sovietele la sesiunea Ligii Națiunilor

Roma, 20. — Ambasadorul sovietic din Roma va pleca la Geneva pentru a urmări observator desbaterile sesiunii de toamnă a Ligii Națiunilor. Presa italiană afirmă că și Cicerin după ce va termina cursa în Italia va pleca la Geneva pentru a trata personal cu oamenii de stat ai Franței, Italiei și Angliei chestiuni privind restabilirea raporturilor dintre Italia și aceste state.

Dela comitetul internațional muncitoresc

Comitetul executiv internațional muncitoresc socialist din Marsilia a hotărât să transfere — pentru viitoarea perioadă — secretariatul său în Elveția. Adler a acceptat să păstreze postul de secretar internațional.

Propagandiștii pentru emigrarea în Brazilia cutreeră Basarabia

CETATEA ALBA. — Autoritățile au fost sesizate că numeroși propagandiști au invadat județul, cutreerând toate comunele, oferind sume de bani și făcându-le emigrarea în Brazilia a locuitorilor în comunele bulgărești și în special, a locuitorilor moldoveni de pe malul Nistrului.

Aceștia vând tot ce au, părăsind pământurile pe cari nu voiesc să le lăcreze, lăsând în pășire familiile lor și plecând acolo, unde mirajul promisiunilor le-a întors capetele, că ar trăi mai bine și mai ușor.

Din informațiile ce avem, ni se spune că pentru reușita acestei propagande, cât și a emigrării electivă ale locuitorilor din județul nostru, este o bandă bine organizată, care vară însemnate sume de bani.

Germania va recăpata colonii?

Ziarul „Ceske Slovo”, de obicei inspirat de dr. Beneș ministru de externe al Cehoslovaciei a publicat un articol în care afirmă între altele, că puterile aliate ar inclina să acorde Germaniei un mandat asupra unei colonii africane, în caz că va intra în condiționat în Liga Națiunilor.

Nafragiul unui vapor englez pe marea Egee

Constanța, 23. — Se comunică din Constantinopol că un mare vapor englez „Marber” a căzut pradă flăcărilor la ieșirea din Dardanele în Marea Egee, Joi după amiază. Acel vapor venea din Rusia încărcat cu produse petrolifere și a luat foc în urma încălzirii dela soare a pereților metalici ai magaziiilor.

Sunt mai multe victime omenești.

Groznicul masacru din Congo

PARIS. — Ziarul „Matin” află din Londra că fanatici religioși au masacrat vre-o 50 persoane din regiunea Sskanis (Congo belgian); trupurile belgiene au plecat la fața locului.

Artistice -- Culturale

Artiștii români la concertele radiofonice din Paris

Ziarele din Paris ne vestesc audițiunea de operă dată de compatrioata noastră d-na prof. Coralia Stoika, dela Cazinoul municipal din Nissa, în seara zilei de 8 August, a. c., la ziarul „Le Matin” (Radio-Matin). Repertoriul cântat a fost: Aria Luisei de Charpentier și Cavaleria rusticana (în italiană) de Mascagni.

Biblia Britanică

Societatea biblică britanică tipărește o carte de propagandă religioasă în 543 de limbi și dialecte diferite. Traducerile au fost încredințate celor mai clevți reologi ai Britaniei și se fac după textul ebraic al Bibliei. Este cea mai monumentală operă de propagandă a creștinătății.

Metcalf și spiritul auto-critic

Zilele acestea a fost deschis testamentul marelui pictor american Willard L. Metcalf. Metcalf a fost și la moarte un om original și cu un sever spirit autocritic. În tot timpul agoniei sale și înainte de ea, Metcalf a cerut să se aducă la pat toate tablourile sale, pe care le-a revizuit cu atenție. În urmă și-a chemat doi avocați, cărora le-a dat sarcina de a distruge după moartea sa, douăzeci și nouă de tablouri.

— „Nu-mi plac, spunea pictorul, aceste opere produse în grabă, pe când eram atât de sărac, încât dormeam pe lângă zidurile uzinelor New Yorkului. Distrugeti-le ca să trăiasc cel puțin în posteritate, cel puțin prin cele câteva tablouri bune ale mele. Aștef grauntele meu de artă, ar fi înăbușit de bălăria neghinei pe care de nevoie am produs-o”.

Testamentul i a fost executat înto-mai.

Cea mai cercetată bibliotecă

... este, desigur, cea a institutului de educație publică din New York. Ea e înzestrată cu mai multezeci de mii de volume din care zilnic se debaranjează zece mii din ele, minimum.

Dupa o statistică publicată în cursul lunii trecute în „New Currier”, reiese ca biblioteca e frecventată zilnic de o medie de opt mii de cititori, dintre cari abia două mii și opt sute sunt femei.

Biblioteca se întreține din fondurile serviciului municipal new yorkez.

A apărut:

Ion Montani: Valul care trece (Biblioteca „Semănătorul” Arad. Preț 10 lei.)

Volumul „Valul care trece” e al doilea pe care dl Ion Montani îl publică în „Biblioteca Semănătorul”.

Despre bogata activitate a dlui Ion Montani lăsam să urmeze aceste juste aprecieri ale dlui E. Lovinescu:

„Activitatea publicistică de un pătrar de veac a dlui Ion Montani este bine cunoscută în Ardeal; prin seriozitatea problemelor puse, prin nivelul discuției și ceiace e mai puțin obișnuit în Ardeal, prin relieful expresiei rotunde și prin armonia arhitectonică cu care se încadrează ideea, o astfel de activitate merită să fie cunoscută și în vechiul regat. Publicistica dlui Ion Montani e de calitate culturală și literară; când ceiace e bine gândit despre lucruri ce trec interesul momentului și bine exprimat, se cuvine să înfrunte, sub forma cărții, și reflexia cititorului atent”.

Marcel Romanescu: Cântarea cântărilor. (Atelierele Socec, București. Preț 40 lei.)

V. Demetrius: Fecioarele (poeză). („Universala” Alcalay et Co. Preț 35 lei.)

George Mihail Zamfirescu: Cuminecătura — un act. (Editura „Umanitatea”, București, Preț 15 lei.)

Economice

Aplanarea conflictului din industria țesută boemă

PRAGA. — Conflictul din industria țesută din Boemia orientală afectând 50 mii lucrători, a fost aplanat datorită intervenției din partea ministrului prevederii sociale. Preavizările de lockout și grevă au fost retrase. Se prevăd negocieri în vederea unui nou contract colectiv.

Devizele și valuta.

Radior 25 August.

Cursul devizelor București pe ziua de 25 August 1925.

	Cerute	Oferite
Paris	955	—
Londra	985	—
New-York	200.—	—
Italia	760 —	—
Elveția	39 20	—
Viena	23 25	—
Praga	5 95	—

	Cerute	Oferite
Napoleon	9 35	—
Marci	46 50	—
Leva	140 —	—
Lire otomane	112 —	—
Sterline	960 —	—
Francezi	9 50	—
Elvețieni	38 —	—
Italiani	735 —	—
Drachme	30 1.	—
Dinari	3 15	—
Dolari	198 50	—
Marca poloneză	33 —	—
Coroană austriacă	28 50	—
maghiară	27 75	—
cehoslovacă	5 95	—

Plecarea și sosirea trenurilor

în gara Arad.

Plecarea:				Sosirea:			
Teiuș	accelerat	055	Teiuș	accelerat	515		
Teiuș	personal	435	Teiuș	personal	715		
Teiuș	expres	704	Teiuș	expres	1615		
Teiuș	personal	1208	Teiuș	personal	2315		
Teiuș	"	2108	Teiuș	personal	2315		
Timișoara	"	110	Timișoara	"	110		
Timișoara	"	610	Timișoara	"	610		
Timișoara	accelerat	702	Timișoara	accelerat	1115		
Timișoara	personal	1035	Timișoara	personal	1515		
Timișoara	"	1630	Timișoara	"	2015		
Timișoara	accelerat	1924	Timișoara	accelerat	2315		
Curtici	personal	031	Curtici	accelerat	1115		
Curtici	accelerat	610	Curtici	expres	1715		
Curtici	personal	744	Curtici	personal	2015		
Curtici	"	906	Curtici	"	2015		
Curtici	"	1424	Curtici	"	2015		
Curtici	"	1724	Curtici	"	2015		
Curtici	expres	2337	Curtici	"	2015		
Brad	personal	740	Brad	"	2015		
Brad	mot. ajut.	1144	Brad	mot. accel.	2015		
Brad	personal	1615	Brad	mot. pers.	2015		
Brad	mot. accel.	1910	Brad	personal	2015		
Oradea-Mare	personal	500	Oradea-Mare	"	2015		
Oradea-Mare	mixt	1312	Oradea-Mare	mixt	2015		
Oradea-Mare	accelerat	1600	Oradea-Mare	accelerat	2015		
Oradea-Mare	personal	1937	Oradea-Mare	personal	2015		
Pecica	mot. pers.	530	Pecica	"	2015		
Pecica	mixt	800	Pecica	mixt	2015		
Pecica	mot. pers.	1402	Pecica	mot. pers.	2015		
Pecica	"	1850	Pecica	"	2015		
Jimbolia	mixt	1001	Jimbolia	personal	2015		
Jimbolia	personal	1615	Jimbolia	mixt	2015		
Otlaca	mixt	1555	Otlaca	"	2015		

*) La Otlaca, trenul personal către Sântana numai la trenul accelerat spre Arad are legătură.

Condițiuni pentru admiterea elevilor în școlile inferioare de agricultură horticultură, viticultură, pomicultură și apicultură

Ministerul agriculturii și domeniilor publică condițiunile pentru admiterea elevilor în școlile inferioare de agricultură dela: Belcești gara Tg. Frumos (Iasi); Murfatlar (Constanța); Mărculești (Ialomița); Brăneni (Bălți); Viziru (Brăila); Stribaret, ju. I. Ol. gara Fliasi; Cicova, jud. Timiș-Torontal, gara Cicova; Turda jud. Turda-Arieș, gara Turda; Coțmani, jud. Coțmani, gara Coțmani, Cocorozeni, jud. Orhei, gara Chișinău; Cupcu, jud. Cahul, Ol. Leova; Georgiu jud. Hunedoara, gara Romaș sud Orăștie; Grinăuți, jud. Soroș; Lușoj, jud. Caraș Severin, gara Lușoj; Mercurea-Ciucului, jud. Ciuc, gara Mercurea-Ciucului; Ș. Manzur jud. Tighina, Purcari, jud. Cetatea-Albă; R. Sirat jud. R.-Sărat; Simlăul Sivei, jud. Sălaj, gara Simlăul; Sf. Nicolai-Mare, jud. Timiș Torontal, gara Sf. Nicolai-Mare; Suceava, jud. Suceava gara Burdujeni; Zădăriciu, jud. Vlașca, of. Crevedia; Horticultură: Dragomirești din Vale, lipov; Curtea-de-Argeș; jud. Argeș, gara Curtea-de-Argeș; Turda jud. Turda Arieș, gara Turda; Viticultură: Dosăg jud. Bihor, gara Dosăg; Minis, jud. Arad, gara Minis (Tren electric); Odobești, jud. Putna, gara Odobești; Sahrna, of. Sahrna, jud. Orhei; Huși, jud. Fălciu, gara Huși; V. Călugărească (Prahova); Pomicultură: Bociău Mare (Maramureș); Apicultură: K.șloau.

Concursul pentru admiterea de elevi în școlile de agricultură arătate mai sus se va ține la 10 Septembrie 1925, la reședința fiecărui județ pentru bursale acordate de Stat pentru cele neocupate la județe, precum și pentru ocuparea locurilor de solvenți.

Condițiunile de admitere la examen sunt:

- Să fie român, fiu de sătean agricultor, condițiune esențială, pentru ocuparea bursei de județe și comune, iar pentru ocuparea bursei Statului și locurilor de solvenți se admit la examen și elevi ai căror părinți nu sunt agricultori sau nu locuiesc la sate.
- Să aibă vârsta de cel puțin 14 ani impliți. Se poate acorda dispensă în minus de cel puțin 6 luni, în cazul când numărul candidaților cu vârsta completă ar fi mai mic decât numărul de elevi ce urmează a se primi în școală. Dispensele se acordă de către comisiunile examinatoare respective.
- Să fie sănătos, bine dezvoltat și fără nici un defect. Constatarea se va face de către medicii județelor, iar la concursurile ținute la școala de agricultură de către medicul școlii.
- Să fi terminat cursul primar complet.
- Să treacă un examen de admitere din citire, scriere, aritmetică și geometrie. Înscriserile la examenul de admitere se vor face până în seara zilei dispinente concursului.

Cererea de înscriere, cu arătarea profesiei și a locuinței părintelui sau a tutorelui, se va adresa direcțiunii școlilor arătate mai sus, sau prefecturii pentru bursele dela județe; ea va fi scrisă și subscriasă de pă-

rintele sau tutorele candidatului când este minor, ori de el sigur când este major; ea va fi însoțită de actul de naștere și actul de vaccinare, certificatul de absolvire completă a cursului primar și certificatul primăriei unde domiciliază, prin care să se constate că candidatul este fiu de sătean agricultor (candidații orășeni fiind dispensați de act). Prin cerere se va arăta anume dacă tinerii candidații la burse sau că vor să urmeze școala ca solvenți.

Pentru dobândirea bursei nu se cere act de sărăcie se vor prefera însă, în condițiunile gale, candidații fără mijloace și bine desvoltați.

Dacă candidații la burse, sunt absolvenții unei școlae elementare de agricultură, bursele se dau fără concurs numai pe baza certificatului de absolvire dela școala respectivă, preferindu-se cei lipsiți de mijloace.

Dacă însă numărul candidaților absolvenți de școlae elementare de agricultură este mai mare decât numărul burseiilor dată de județ, se va ține concurs numai între ei, excluzându-se cei cu curs primar.

Candidații cari odată cu cererea de înscriere vor să urmeze școala ca solvenți, vor depune odată cu cererea de înscriere și o declarație legalizată d: primăria comunei unde domiciliază candidatul, părinții sau tutorii, și prin care se obligă a plăti o taxă de 1500 lei pe an, pe tot timpul cât va dura cursurile școlaei.

Plata taxei se va face în două rate, la 1 Octombrie și la 1 Aprilie al fiecărui an.

Elevii vor avea în școală locuință, îmbrăcămintea și încălzimintea de cari vor avea nevoie pe timpul cât urmează școala.

Uniforma ca îmbrăcămintea se împune.

Ca unele va trebui să aibă foarfecă pentru pomi și un cuțit de altoit.

Durata cursurilor este 3 ani numai teoretic și 1 jum. an practică afară de cei care fac stagiul la școala de agricultură R. Sirt și Alexandria care va face numai un an practică.

Datele târgurilor din Toplița-Română

sunt următoarele: Târgurile de vite, cai, oi și porci sunt în zilele: 27, 28, 29 Ianuarie, 22, 23 și 24 Aprilie, 7, 8, 9 Iulie și 2, 3, 4 Octombrie. Târgurile de mărfuri (zilele târgului) sunt: 30 Ianuarie, 25 Aprilie, 10 Iulie și 5 Octombrie.

Calle Ferate Arad-Podgoria

Mersul trenurilor

Trenuri de persoane						Trenuri de persoane								
cu clasa I și III a						cu clasa I și III a								
2	4	6	8	10	Klm.	Arad—Ghioroc								
510	800	1130	1440	1900	—	Pl.	Arad	Soa.	715	957	1334	1644	2104	2245
514	804	1134	1444	1904	1-1	Y	Arad C. F. R.		712	954	1331	1641	2101	2240
							Halta 1							
							„ Micălaca nouă							
521	811	1141	1451	1911	2-5		Micălaca		705	947	1324	1634	2054	2239
530	820	1140	1450	1910	6-7		Ologovaț		697	936	1316	1626	2046	2225
539	820	1159	1500	1929	11-6		Măndrulec		647	929	1300	1610	2036	2218
							Halta Măndrulec Cicir							
544	834	1204	1514	1934	12-9		Cicir		641	924	1301	1611	2031	2213
553	843	1213	1523	1943	16-3		Sămbăteni		632	915	1292	1602	2022	2205
604	854	1224	1534	1954	21-4		Ghioroc C. F. R.		621	904	1241	1551	2011	2155
							Halta 3							
607	857	1227	1537	1957	22-3	Soa.	Ghioroc piața	Pl.	617	900	1237	1547	2007	2151
Trenuri de persoane						Trenuri de persoane								
cu clasa I și III a						cu clasa I și III a								
102	104	106	108	110	Klm.	Ghioroc—Pâncota								
617	900	1237	1547	2007	—	Pl.	Ghioroc piața	Soa.	606	898	1228	1538	1958	
627	904	1242	1552	2012	1-1	Y	Cuvin		602	895	1224	1534	1954	
							Halta 5							
							„ 7							
631	912	1251	1601	2021	4-7		Covășint		551	847	1215	1525	1945	
							Halta Covășint com.							
							„ 8							
							„ 8a							
							„ 9							
							„ 9a							
							„ 10							
640	928	1310	1620	2040	11-5		Poala muntelui		534	831	1190	1500	1925	
							Halta 12							
65	936	1318	1628	2048	13-6		Siria		525	823	1147	1457	1917	
							Halta 11							
							„ 14							
707	945	1327	1637	2057	16-5		Calșa		516	814	1138	1448	1908	
712	950	1332	1642	2102	19-9		Măseca		511	809	1131	1443	1903	
718	956	1338	1648	2108	20-7		Pâncota gara		405	801	1127	1437	1857	
							Halta 10							
							„ piața							
722	1000	1342	1652	2112	22-2	Soa.	Pâncota comuna	Pl.	500	798	1122	1432	1852	
Trenuri de persoane						Trenuri de persoane								
cu clasa I și III a						cu clasa I și III a								
202	204	206	208	210	Klm.	Ghioroc—Radna								
617	900	1237	1547	2007	—	Pl.	Ghioroc piața	Soa.	605	896	1220	1530	1950	2110
						Y	Halta 17							
							„ 18							
							„ 19							